

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Лата Марии Сергеевны на тему: «Инновационное развитие малых форм хозяйствования в аграрном секторе экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство)

Одним из главных факторов успешной модернизации сельского хозяйства и адаптации его к реалиям современного экономического миропорядка является широкое внедрение инноваций в сельскохозяйственное производство, постановка его на научную основу, освоение новейших технологий, инновационных способов организации труда, механизации, компьютеризации и информатизации деятельности сельскохозяйственных товаропроизводителей. Чрезвычайно важное значение, таким образом, приобретает теоретическое исследование и научно-прикладная разработка проблем инновационного развития малых форм хозяйствования в контексте их потенциальной готовности к научно-технической трансформации и включения в процесс инновационной модернизации агропромышленного комплекса.

В этой связи предлагаемая в автореферате методика классификации субъектов МФХ в соответствии с целевыми, организационно-трудовыми и инновационно-ориентационными признаками (рисунок 1, с. 10) представляется обоснованной как в теоретическом, так и в прикладном аспектах. Схема интеграции малых форм сельскохозяйственного производства в инновационный процесс, обоснование которой осуществлено в рамках процессного подхода к пониманию сущности инновационной деятельности МФХ (рисунок 2, с. 12) представляет несомненный научный интерес в контексте дополнения и расширения понятийной базы аграрно-экономической науки.

Сформулированная автором научная концепция оценки уровня инновационного развития малых форм хозяйствования при помощи численного показателя – индекса инновационного потенциала (ИИП) находит в работе практическое закрепление посредством проведения численных расчетов, подтверждающих научную гипотезу автора о взаимообусловленности природно-экономического зонирования и специфики формирования инновационного потенциала МФХ (рисунок 5, с. 16).

Автором предложены необходимые меры по адаптации малых форм хозяйствования к инновационному развитию, такие как: необходимость удовлетворения потребностей МФХ в квалифицированных кадрах; повышение технико-технологического уровня сельхозпроизводства;

внедрение в деятельность малых форм хозяйствования передового производственного опыта; использование компьютерной техники и информационных технологий, а также повышение уровня товарности, переработки и рентабельности производства (с. 18).

Несомненную научную ценность представляет предложенная автором идея создания на базе передового фермерского хозяйства молочно-мясного производства, сочетающего в себе с одной стороны черты малого крестьянского хозяйства, а с другой – инновационно ориентированного аграрного предприятия, ставящего перед собой задачи внедрения в сельскохозяйственную практику современных цифровых технологий.

Вместе с тем следует отметить, что отдельные положения автореферата диссертации нуждаются в более глубокой теоретической проработке и уточнении, в частности некоторая узость в подходах к понятийной базе МФХ не позволяет в полной мере уяснить организационно-хозяйственную специфику малых форм хозяйствования аграрного сектора экономики.

Исходя из содержания автореферата, можно сделать вывод, что диссертационная работа представляет собой законченное научное исследование, выполненное на актуальную тему и соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, и ее автор – Лата Мария Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры «Финансы, кредит
и страховое дело»
ФГБОУ ВО «Ставропольский
государственный аграрный
университет»,
доктор экономических наук, профессор

Агаркова Любовь
Васильевна

«26» апреля 2018 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ставропольский государственный аграрный университет»

Адрес: 355017, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12

Тел.: (8652) 35-22-82

Эл. почта: alv23@mail.ru

Подпись заверяю:

Проректор по научной и
инновационной работе
ФГБОУ ВО Ставропольский
государственный аграрный
университет

доцент

«26» апр

